



法制信阳微信公众账号

王乐新在全市政法机关服务省委省政府重点工作推进会上强调

牢记职责使命 主动担当作为

本报讯(记者 夏青云 张诗琦) 8月16日上午,为贯彻落实全省政法机关服务省委省政府重点工作推进会议精神,经市委同意,全市政法机关召开服务省委省政府重点工作推进会。本次会议的主要任务是结合我市实际,部署全市政法机关发挥职能作用,服务国有企业改革、脱贫攻坚和大气污染防治三项重点工作,为全市经济社会又好又快发展营造公平正义的法治环境、和谐稳定的社会环境。

市委常委会、政法委书记王乐新出席会议并作重要讲话。市法、检、公、司主要领导围绕自身职能,就服务三项重点工作作了发言。王乐新指出,推进国有企业改革、实施脱贫攻坚、加强大气污染防治,是中央、省委部署的重大任务,是市委、市政府当前突出抓好的三项重点工作,事关全市经济社会健康发展,事关全市社会大局和谐稳定,事关人民群众安居乐业。

王乐新表示,国有企业改革、脱贫攻坚、大气污染防治是攻坚战,也是遭遇战,只能成功,不能失败。全市政法机关和广大政法干警一定要找准定位、依法履职,牢记使命、勇于担当,为三项重点工作提供强有力的执法司法保障,营造良好法治环境。依法支持国有企业改革要按照市委、市政府统一部署,找准定位、主动担当,依法助力国有企业深化改革,提升活力、竞争力、抗风险能力和可持续发展能力。

扶贫开发工作已进入关键阶段,从中央到地方,层层签订脱贫攻坚责任书,时间紧迫,形势逼人。全市政法机关要在市委、市政府的统一领导下,积极融入多点发力、各方出力、共同给力的扶贫格局,推动脱贫攻坚工作纵深发展、有序发展。当前,蓝天白云成了“稀缺品”,广大群众对空气污染问题反映强烈,大气污染防治成为媒体聚焦、社会关注、群众关心的热点。全市政法机关要主动投入、积极参与,为实现蓝天与白云常在、美丽良好法治环境,依法支持国有企业改革、脱贫攻坚、大气污染防治是一项系统性、复杂性工程,是

全市政法机关面临的一项重要而紧迫的现实任务,必须做到领导有力、措施有力、推进有力、落实有力,继而为服务重点工作提供强有力的保障。各级党委政法委、政法各部门要把服务保障好国有企业改革、脱贫攻坚、大气污染防治工作,摆在重要议事日程,做到思想重视、强化领导、组织得力。全市政法机关要树立“一盘棋”思想,强化大局意识、协作意识,真正做到认识上统一、行动上协调、工作上同步。服务保障三项重点工作既是一项重大政治任务,也是一项重要业务工作,必须加大督导力度,强化督导手段,严格兑现奖惩,把导向立起来,让规矩严起来。

创新机制 联合行动 履行职责

市检察院市林业局联合打击破坏林业资源刑事犯罪

本报讯(记者 夏青云)8月16日,市检察院、市林业局区域联动打击破坏林业资源刑事犯罪动员会在新县召开。会议部署新县、商城县和光山县检察院建立区域联动工作机制,充分发挥检察职能作用,协同执法力量,联合展开打击破坏林业资源的各类刑事犯罪,服务和促进区域生态文明建设持续健康发展。市委政法委、市检察院、市林业局、新县、商城县和光山县有关负责同志参加会议。

会议要求开展好此次区域联动专项活动要做好三个方面的重点工作:一要严厉打击乱砍滥伐林木、破坏林业资源刑事犯罪。二要在重点打击破坏林业资源刑事犯罪的同时,突出查处相关职能部门和行政执法部门工作人员不作为、乱作为、以罚代管、以罚代刑等玩忽职守、滥用职权导致林业资源遭受严重破坏的渎职犯罪。要依法查处林业建设以及林业生态保护领域的国家工作人员贪污贿赂犯罪,紧紧盯住中央下拨的各项林业专项资金的管理、使用和发放等重点环节,依法查处国家工作人员利用职务之便侵吞、挪用国家林业专项

资金的职务犯罪,严厉查处内外勾结侵占国家林业建设资金和林业补贴的各类贪污贿赂犯罪。三要以案释法开展犯罪预防。检察机关要按照“抓源头、查运输、堵口子”的思路,与相关单位和职能部门要注重加强内外配合,分工协作、各负其责。同时,检察机关要注意把握法律监督的时机、分寸和节奏,防止对行政效率、效力和效果的不当影响,防止因处理不当造成负面效果甚至引发社会矛盾,真正做到理性、平和、文明、规范执法。为营造声势,扩大影响,当日上午,市检察院、市森林公安局在新县广场联合开展法律宣传活动,精心选取全市范围内查办的各类破坏林业资源领域典型职务犯罪、刑事犯罪案例,制作了20余幅宣传展板,并印制了服务生态文明建设法律法规知识宣传手册,向群众广泛宣传,以表明两机关坚决打击破坏生态环境犯罪的决心,形成良好的宣传效果。会上,市委政法委分管领导作了工作安排,市检察院、市林业局、新县、商城县和光山县有关负责同志分别作了交流发言。

构建司法体系 护航美丽信阳

信阳中院开展环境资源审判工作调研

本报讯(记者 段黎明)8月16日下午,信阳中院副院长冯琦,环境资源审判庭庭长蔡红莉等一行4人来到商城县法院,调研环境资源审判工作。

冯琦在听取了商城县法院关于组建环境资源审判专门合议庭等相关情况后,冯琦说:“商城县法院环境资源审判工作确实做得好,环境资源问题与人民群众的生活息息相关,作为司法机关必须予以高度重视。我们司法部门就是要构建完备的司法体系,护航美丽信阳建设。商城县法院在前一阶段的准备工作中积极响应要求,行动迅速,在后期工作中应尽快落实立案统一归口管理,完善设施配置,组建好‘三合一’的专门合议庭。”随后,蔡红莉向与会人员传达了省高院的相关文件精神,并对商城县法院组建环境资源专门合议庭提出了意见建议。

商城县法院党组书记、院长李振说:“通过中院领导对环境资源审判工作所作的详细介绍和解读,提高了我们对这项工作的认知,在下一步的工作中,我们会尽快组建好‘三合一’的专门合议庭,打造亮点,注重宣传,努力让环境资源审判工作在商城县法院开花结果。”

顶烈日 战高温

保安全



日前,记者在光山县了解到,光山警方积极迎战酷暑天气,顶烈日,战高温,绝不松懈慢一线警务工作。

上图:巡防工作丝毫不放松 下图:烈日下集训

本报记者 张诗琦 摄

“这是我生平第一次过生日……”

□本报记者 段黎明

“从小到大从来没有人给我过生日,这是我生平第一次,我在厂里一定好好学习技能,争取早日回归社会。”小胡含着泪说。8月16日,潢川县检察院未检科的检察官和社会帮教人员一起,带着精心准备的生日蛋糕为被附条件不起诉人小胡过生日。

土坯房,阴暗潮湿,一个小电饭煲是唯一家用电器。

通过交流,承办人敏感地觉察到小胡并非一个坏孩子,他只是个缺乏关爱、有心向善却又无可奈何的迷茫少年。随后,该院委托团县委、社会公益组织的有关人员及心理咨询师组成帮教小组,制定了帮教方案。并为小胡联系了爱心企业,安排其进入学习水电修理技能,争取让其学有所成,学有所长。“希望你在吹灭蛋糕的同时彻底告别过去,为了你的未来努力奋斗。”看着小胡激动地点亮生日蜡烛,检察官殷切地说。

“我一定牢记大家的教诲,改过自新,重新做人。”说完,小胡向大家深深地鞠了一躬。



信阳警方多措并举守护碧水蓝天

进村入户宣传大气污染防治,淘汰黄标车、老旧车4800余台,查封无证照黑加油站152家

本报讯(邵梦华)自全省大气污染防治攻坚战开展以来,信阳警方充分发挥职能作用,在与相关职能部门密切配合的基础上,拧紧发条,依法准入管理,严格规范执法,用实际行动守护着碧水蓝天。

先后入户走访5万余户,发放明白纸36690张,张贴标语1890余条,播放广播1300余次。加强打击处理。充分发挥公安机关职能作用,加大对涉危险废物环境违法犯罪行为的高压态势;加大对野外用火、燃烧秸秆及生活垃圾等行为的查处力度;强化黄标车治理,坚决做到“见车就查,依法处理,不留后患”;狠抓黑加油站治理,确保不留一家。截至8月9日,先后淘汰黄标车、老旧车4800余台;查封无证照黑加油站

152家,证照不全101家,依法处理175人。严格路检路查。用足用好现有法律武器,凡发现黄标车、老旧车、工程运输渣土车存在严重交通违法行为的,该暂扣证照的一律暂扣,该计分处罚的一律顶格处罚,绝不姑息手软。交警部门根据黄标车、老旧车、工程运输渣土车运行的规律特点,调整勤务模式,增强重点时段、路段的执勤警力,灵活采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡等方式,提高检查密度、频率和效率。优化勤务部署,挑

选精干力量组建专业执法机动队、缉查组,适时开展黄标车、老旧车、渣土车专项路检路查行动,增强综合打击效能。督促落实责任。积极督促建筑企业、运输车队严格落实企业主体责任。各建筑工地、土方垃圾倾倒处必须安装视频监控设施,视频监控全部接入各级交警部门,实施24小时不间断视频巡逻,对发现渣土车违法运输的,一律录入交通管理综合应用平台,依法实施处罚。所有工程运输渣土车一律安装卫星定位装置,后台一律接入公安交警

指挥中心。严格规范执法。对存在违规加长、加宽、加高货厢栏板、非法改装、未按规定安装安全防护装置和粘贴车身反光标识、轮胎不符合要求等违法情形的工程运输(渣土)车,一律不得检验合格。发现一辆,依法查处一辆。严格执法程序,民警执法过程中要全程开启执法记录仪和警车车载视频设备,严防“避重就轻”、选择性执法和干扰办案等行为。对发现不作为、慢作为、乱作为的,严肃调查追究相关人员责任。

淮滨交警集中整治渣土车

本报讯(王长江)为规范城市工程运输渣土车、水泥罐车、城市垃圾处理车行车秩序,日前,淮滨县公安局交警大队开展渣土车交通违法行为集中整治行动。

时严查闯禁行、未按规定悬挂号牌、无牌、套牌、故意遮挡、污损号牌等交通违法行为。行动期间,该大队还大力宣传工程运输(渣土)车、水泥罐车、运送建筑垃圾车辆专项整治动态,以及交通违法行为所带来的危害,提示、动员全社会共同关注交通安全问题。

该大队首先对全县混凝土搅拌车、运送建筑垃圾、土方、沙石及建筑材料车辆的运营时间、地点和路段进行摸排。行动中,各执勤中队分别在工程运输车通行路段、施工工地周边路段,采取定点设卡与流动巡逻相结合的方式,加强对工程运输(渣土)车进行严格管理。同



信阳市交警支队协办